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Op 21 oktober 2022 stelden de raadsleden I. EIfilali (Volt), M.S. Abrahamse (VVD) en S.M.
Bonte (Leefbaar Rotterdam) ons schriftelijke vragen over 'Rotterdam in de running voor
voorkeurlocaties nieuwe kerncentrales' (22bb006932).

Inleidend wordt gesteld:
"Via het NOS vernamen de fracties van Volt, VVD en Leefbaar Rotterdam, dat de Minister
van Klimaat en Energie eind november van dit jaar de mogelijke plekken wil bekendmaken
waar nieuwe Nederlandse kerncentrales kunnen worden gebouwd. Tot onze verbazing
lazen wij hierin ook dat de provincies Zeeland en Noord-Brabant hebben aangegeven dat
ze openstaan voor de bouw van een nieuwe kerncentrale, terwijl de provincie Zuid­
Holland en ook de gemeente Rotterdam lijken te schitteren door afwezigheid.

Onze fracties staan positief tegenover het verkennen van de Tweede Maasvlakte als
potentiële locatie voor een nieuwe kerncentrale in Nederland. Uiteraard mits de locatie op
basis van onderzoek veilig en geschikt blijkt en het proces in goede samenspraak gaat met
de Rotterdamse bewoners en bedrijven in de nabijheid.

De huidige energiecrisis en de grote Europese gasafhankelijkheid, laat zien dat Nederland
en ook Rotterdam open moeten staan voor alle beschikbare technieken die we hebben om
de energietransitie snel mogelijk te maken. Daar hoort naast zonne- en windenergie ook
de optie kernenergie bij.

In het coalitieakkoord 'Een Stad' staat dat indien het Rijk bij Rotterdam aanklopt over een
kerncentrale in de haven, de coalitie daarover met het Rijk in gesprek wil gaan."

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:
Was het college op de hoogte van het voornemen van de Minister van Klimaat en
Energie om eind november van dit jaar de mogelijke voorkeurslocaties voor twee
nieuwe kerncentrales in Nederland bekend te maken?
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Antwoord:
Het college was op de hoogte en heeft inmiddels ook kennisgenomen van de brief aan de
Tweede Kamer van de minister voor Klimaat en Energie over de nadere uitwerking van de
afspraken uit het coalitieakkoord op het gebied van kernenergie van 9 december jl. Deze
brief gaat onder andere in op de voorkeurslocatie voor twee nieuwe kerncentrales.

Vraag 2:
Heeft het Rijk bij Rotterdam aangeklopt om te onderzoeken of het een geschikte
locatie zou kunnen zijn? Zo ja, wanneer precies en welke reactie is er gegeven?

Antwoord:
Rotterdam is niet gevraagd om mee te doen aan een onderzoek of de Eerste of Tweede
Maasvlakte een geschikte locatie zou zijn. Echter is de Eerste Maasvlakte als
waarborglocatie voor het rijk een locatie die al vaker onderdeel is geweest van eerdere
studies. De brief van de minister wijst Borssele aan als voorkeurslocatie. Voor de
milieueffectrapportage (m.e.r.) procedure voor de twee nieuwe kerncentrales schrijft de
minister dat hij de Eerste Maasvlakte beschouwd als redelijk alternatief. De brief die aan
de commissie Mobiliteit, Haven, Economie en Klimaat is gestuurd op 13 december 2022
(22bo007378) gaat verder in op de bepaling van de locatie door de minister.

Vraag 3:
Heeft Rotterdam zelf proactief interesse getoond richting het Rijk? Zo ja, kan het
college ons vertellen hoe dit proces is verlopen en verder gaat verlopen? Zo nee,
waarom niet en bent u bereid om alsnog een proactieve houding aan te nemen ten
faveure van kernenergie?

Antwoord:
De gemeente en het ministerie van Economische Zaken en Klimaat bespreken regelmatig
welke stappen er door het rijk genomen worden inzake kernenergie en wat dit mogelijk
kan betekenen voor Rotterdam. Daarnaast heeft de wethouder KBW op 1 december een
bestuurlijk overleg gehad over de rol van de Eerste Maasvlakte als waarborglocatie voor
de twee nieuwe kerncentrales. In dit gesprek heeft de wethouder aangegeven dat voor dit
college kernenergie onderdeel uit zou kunnen maken van de landelijke energiemix en dat
wij mee zullen werken aan de m.e.r.. In hetzelfde gesprek heeft de wethouder KBW
benadrukt dat Rotterdam grote ambities heeft als waterstofhub in Europa.

Vraag 4:
Bent u bereid alsnog stappen te nemen om hierover met het rijk in gesprek te gaan?

Antwoord:
Wij zijn en blijven in gesprek de minister voor Klimaat en Energie en het ministerie van
Economische Zaken en Klimaat over de ontwikkelingen op het gebied van kernenergie.
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Daarnaast zullen wij, zoals ook aangegeven in de brief aan de commissie Mobiliteit,
Haven, Economie en Klimaat, actief meewerken aan de m.e.r. die uitgevoerd gaat worden

twee nieuwe kerncentrales.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,

De burgemeester,

A. Aboutaleb


